

**Председателю Верховного Суда
Республики Казахстан
Асанову Ж.К.**

Пономарев Сергей Юрьевич,
Адвокат Костанайской ОКА

Уважаемый Жакип Кажманович!

Работая, на протяжении двадцати лет, мне не приходилось еще писать слов благодарности судьям, поскольку, считал, отправление качественного правосудия является долгом судьи, а не благим поступком.

Однако, в рассмотренном судьей Костанайского городского суда Жауаровой Алией Барлыбаевной гражданском деле по заявлению Ясинского Е.С., я увидел нечто большее, чем стандартное отправление правосудия, наверное, впервые я столкнулся с проявлением судьей не столько статейной законности, а больше человечности, за отсутствие которой так часто критикуют правоохранительную систему, уважением к старости, внутренним глубоким пониманием психологии пожилого человека, способного настаивать от неверного осознания происходящего в том числе и на действиях, которые могут ему же и причинить вред.

В рассмотренном гражданском деле речь шла о признании недействительным договора дарения, который восьмидесятичетырехлетний ветеран труда Ясинский Е.С. совершил в адрес своей дочери, взамен на обещания последней ухаживать за ним до дня его смерти.

Обещания не были сдержаны, и пожилой, больной сахарным диабетом ветеран, рассорившись с родной дочерью, оказался на грани отчаяния, поскольку одним волевым решением, дочь имела возможность выдворить старика на улицу. Безусловно, в суде дочь Ясинского заверяла, что этого делать она не собиралась, но и продолжать жить, с мыслью о возможном выселении было просто не возможно. На момент обращения в суд престарелый Ясинский не спал уже порядка полутора месяцев от тревоги и отчаяния.

Решением Костанайского городского суда сделка дарения была признана недействительной. Суд учел все обстоятельства дела, включая, прежде всего возраст дарителя и состояние его здоровья, которые не позволяли ему в полной мере осознавать последствия совершаемого договора.

Принятое судьей Костанайского городского суда Жауаровой А.Б. решение, с оглядкой на происходящие теперь в жизни людей события, черствость по отношению друг к другу, невзирая на родственные узы, утрату веры в идеалы добра и справедливости, я назвал бы социальным решением.

И, как в подтверждение того, накануне истечения срока на обжалование указанного судебного решения, в СМИ была опубликована статья о том, что в Алматы, родная дочь выселила отца на улицу из квартиры, которую тот ей подарил.

Опубликование такой новости стало знаковым событием, свидетельствующим о том, что судом принято единственно верное решение, которое возможно не допустило трагедии.

Огромное человеческое спасибо Алие Барлыбаевне за такое решение, большое спасибо и Вам, Жакип Кажманович, за то, что благодаря Вашей кадровой политике, наши судьи – это не просто одушевленные сборники законов, облеченные в мантии, а в первую очередь, это проницательные, способные сопереживать, тонко чувствующие грани добра и зла люди, при всем том, профессионально владеющие законодательными нормами!

«29» декабря 2020 года

 С. Пономарев